

做主人 树新风 我与新区共提升 主题志愿服务活动开展

本报讯(记者沈丽娟)日前,哈尔滨新区江北一体发展区组织开展“做主人、树新风、我与新区共提升”主题志愿服务活动。由全区各机关、企事业单位干部职工、街镇社区(村)干部、志愿者、驻区高校学生、各级文明单位职工、青年志愿者组成,近万人在全区16个街镇的集贸市场周边开展环境卫生清理志愿服务活动。

据了解,哈尔滨新区江北一体发展区把常态化开展“万人进基层、美化家园行”环境整治志愿服务活动作为党史学习教育“我为群众办实事”的一项重要内容,作为体现新区发展理念和加强基层治理能力的重要载体,充分调动社会各界各方力量,激发广大干部群众共同建设美好家园热情,更好地服务群众、造福人民。活动开展以来,群众百姓生活环境得到明显改善,环境保护意识大幅提升,着眼于群众对环境改善的实际需求,不仅美化了辖区环境卫生,也使共建、共享、共同维护的理念植入百姓心中,为新一轮全国文明城市创建奠定良好基础。



“我向党来唱支歌”短视频话题挑战赛全网火热进行中 家乡明星打卡助力

本报讯(记者沈丽娟)为庆祝建党100周年,由哈尔滨新区党工委宣传部主办的“我向党来唱支歌”短视频话题挑战赛于4月27日全网上线。截至5月26日抖音播放量达2.6亿次!快手播放量突破1.6亿次!日前,还邀请到非常受欢迎的家乡明星包贝尔以及资深老戏骨张国强录制了打卡互动视频,参与活动。

赶快跟随家乡明星来一起参与活动吧!参与方式:打开抖音/快手平台搜索话题“我向党来唱支歌”,录制短视频并上传发布即为参与挑战!



新区产业学院成立

本报讯(姜迪 记者薛婧 李爱民)25日,在2021年哈尔滨市职业教育活动周启动仪式上,哈尔滨新区与哈尔滨职业技术学院签订合作框架协议,并举行了“哈尔滨新区产业学院”成立揭牌仪式。

本次合作,哈尔滨新区与哈尔滨职业技术学院将以“哈尔滨新区产业学院”为载体,实施“六个100”工程,即建立100个教师企业实践流动站,提升教师“双师”素质;建立100个现代学徒制试点企业,扩大校企合作辐射面;建立100个实习就业企业,提升学生就业落地率;建立100个企业职工培训基地,服务区域产业转型升级;组建100个校企科技联合攻关团队,加快科研成果转化;聘请100名企业人员担任学校兼职教师,提升师资软实力。

智轨1号线8月载客试运行

全程单向收费2元 与地铁2号线接驳



智轨电车车厢。

文/本报记者 薛婧 李爱民 报/本报记者 荆天旭

最大载客量307人 采暖效果好

在哈尔滨新区江北一体发展区世茂大道西端路边,一辆以红、黄为主色调的列车分外抢眼。这就是于2020年12月26日运抵新区的两台智轨电车中的一台。

经过冬季的测试,目前,两列智轨电车已在哈尔滨新区江北一体发展区整装待发。据悉,6月还将有8列智轨电车陆续到哈,预计到7月1日,将有10列智轨电车在新区上路试运行。



智轨电车全貌。

记者登上电车,以桔黄色为主色调的车厢内让人感到很温馨。车厢内饰与地铁相似,座椅对向排列,椅背和椅面上都铺设了软垫,车厢内配有电子显示屏及时提示乘客到站位置。据哈尔滨新区交通运输局副局长徐晓冬介绍,该智轨电车车长31.64米,车宽2.65米,最大载客量307人。

据悉,电车配有空调和柴油锅炉。夏天空调制冷,冬季可以空调和柴油锅炉同时取暖。

徐晓冬告诉记者,计划7月1日空车试运行,预计8月载客试运行,试运行期间免费,正式运行后可刷哈尔滨城市公交卡,全程单向收费2元。

“虚拟轨迹”上行驶 最高时速70公里

智轨电车是由中车株洲电力机车研究所有限公司研制的全新交通工具,设计最高时速为70公里。

智轨电车不依赖钢轨行驶,而是通过车载各类传感器识别路面虚拟轨道线路,将运行信息传送到列车“大脑”(中央控制单元),根据“大脑”的指令,在保证电车实现牵引、制动、转向等正常动作的同时,能够精准控制电车的运行。

与地铁2号线接驳 预计年运输乘客400万人次

哈尔滨新区智轨1号线西起世茂大道宝能城站、东至中源大道纪检监察学院站,智轨电车采用路中式行走,设有11座站台(一期7座站台),全程18.2公里。目前一期宝能城站、世茂蓝湾站、荷兰城站、北岸明珠站、东北虎林园站、富力城站、纪检监察学院站等7座站台主体已经完工,都在进行室内装修,预计6月底完成。

位于世茂大道西端的智轨车辆总段正在紧张建设中,这就是智轨列车的“家”。这个“家”占地2.2万平方米,建筑面积16841平方米。包括停车列检库、综合办公楼、检修库、仓库、公交调度物资仓库及变电所,集综合办公、运营调度、车辆停放、物资仓储、综合维修及日常维护等功能于一体。

据悉,智轨1号线直接服务范围11.6公里,近期覆盖人口10.2万。按照每天运营14小时计算,预计年运输乘客400万人次。智轨1号线建成后,将与地铁2号线有效接驳,初步建立起地铁、智轨、常规公交多层次公共交通服务体系,实现公交系统、设施、服务上质的飞跃。

解决问题已办结72项。

通过区领导案件包保制,逐案梳理、分案处置,全力解决群众“闹心事”。截至目前,全区共受理信访案件1100件,办结880件,办结率80%;群众来访电话25462件全部办结。梳理完善《松北区党史学习教育“我为群众办实事”解决问题台账》和《松北区党史学习教育“我为群众办实事”项目台账》,“七一”前要完成70%任务目标。

现招商中心开放运营。

哈尔滨玻璃钢研究院国家新材料科技产业化基地项目从3月18日开工以来,正按建设节点有序稳步推进。未来,这里将成为国家新材料测试评价中心和先进复合材料研发中心。

哈尔滨新区江北一体发展区在先后出台了“黄金30条”“温情21条”和“新驱25条”等一系列靶向精准、极具含金量的惠企政策基础上,再次推出“助企上市十条”,“真金白银”地激励企业走入资本市场,为实现高质量发展集聚更多资源、增添更强活力。



杨博赴自贸区哈尔滨片区调研

精准施策引领制度创新 推动交通物流便利化

本报讯(记者沈丽娟)5月21日,副省长杨博赴自贸区哈尔滨片区调研自贸区交通物流便利化和优化营商环境等工作,并主持召开座谈会。

杨博来到省邮政邮件处理中心、保税物流中心(B型)和自贸区哈尔滨片区行政服务中心,调研海关申报、项目建设等方面工作,对行政服务中心审批大厅涉企办事流程创新、便民利企服务和事中事后监管工作机制给予肯定。

杨博强调,自贸区哈尔滨片区和中省直有关单位要深入贯彻落实省委书记张庆伟和省委副书记、省长胡昌升在中国(黑龙江)自由贸易试验区专题会议上的讲话要求和精神,对标先进一流,坚持问题导向和目标导向,强化政策落实、制度创新、对上争取,加快建设高标准现代化交通运输体系,助力自贸区建设不断取得新成效。特别是自贸区哈尔滨片区,要围绕优化

营商环境尤其是畅通企业融入双循环的国内外交通运输渠道、降低物流运输成本,实施“走千企访万户”活动,立足产业实际,聚焦企业需求,精准施策,持续推动制度创新,切实发挥对企业的服务和引导作用、对龙江自贸区建设的引领和带动作用,为打造新时代龙江改革开放新高地贡献更大力量。

调研期间,杨博主持召开座谈会,听取自贸区哈尔滨片区和企业代表在推动交通物流便利化和优化营商环境方面的意见建议。

哈尔滨新区管委会主任、中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区党工委副书记、管委会副主任,松北区区长王铁立,哈尔滨新区党工委委员、松北区常委甄长瑜,省交通运输厅、省营商局、省商务厅等有关负责同志陪同调研。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

列清单 出实招 惠民生 开新局 新区向深向实推动党史学习教育

本报记者 沈丽娟

“家门口终于有社区医院了,我和老伴儿以后看病开药可以不用总跑大医院了!”日前,家住松北区祥安南大街钻石湾小区的杨大娘开心地对记者说。17日正式揭牌开诊的松北区松安社区卫生服务中心,将为松安街道26个小区近5万人提供医疗保健服务。

“要让老百姓不出社区办好身边事,把医保、社保甚至结婚登记等与百姓息息相关的事下沉到社区。始终把办实事作为衡量党史学习教育的重要标准。党员干部要从百年历史中总结经验,传承精神作风,在发展阶段,贯彻新发展理念,在机遇与挑战的变化中开新局、谋新篇,为新区的高质量发展贡献力量。”哈尔滨新区党工委副书记、松北区委书记任海龙说。

党史学习教育开展以来,松北区以办实事为重点,以开新局为目标,在弘扬新区精神、践行初心使命、引领改革创新上聚焦发力,推动党史学习教育不断向深向实,取得阶段性成果。

总投资超百亿元 总长度约160公里

今年新区拟建160条(段)道路

本报讯(记者薛婧 李爱民)25日,记者跟随“松花江上·百年印记”主题宣传报道活动走进哈尔滨新区时获悉,为满足新区产业园区的基础配套,2021年,哈尔滨新区江北一体发展区拟建基础设施道路160条(段),总投资超过100亿元,总长度约160公里。

目前,哈尔滨新区江北一体发展区已建规划路网437.19公里,其中快速路58.69公里,主干路105.24公里,次干路209.68公里,支路63.58公里。形成了“四纵四横”的主干路网交通格局。四横,从南到北是滨水大道、中源

大道、中环路、北京路;四纵,从东到西是滨水大道、松浦大道、松北大道、昆明大街。

据哈尔滨新区住房和城乡规划建设局副局长高元涛介绍,为进一步满足新区产业园区的基础配套需求,2021年,哈尔滨新区江北一体发展区共谋划深哈园区、东北亚园区、自贸区片区一期、避暑城园区、科创产业带、利民医药园区、利民绿色食品园区、文旅商贸园区、利民工业园区、北站商贸园区共十个园区板块,并围绕这十个园区板块规划建设基础设施道路160条,总投资超过100亿元,总长度约160公里。

线上线下结合 创新多种形式学党史

党史主题宣讲辅导、参观红色基地、“我为党来唱支歌”话题挑战赛……,松北区采取“线上+线下”“集中+自学”“培训+研讨”等多种形式,组织党员干部带头学,动员广大群众一起学。

截至目前,松北区各级党委(党组)中心组及直属机关企事业单位开展专题集中学习140余次,参与党员2300余人;区直机关企事业单位、街镇社区结合开展“知党史、明党情、颂党恩”党史知识竞赛、“党史天天读”等活动,增加党史学习教育的覆盖面。在抖音、快手双平台开展“我向党来唱支歌”线上话题挑战赛,截至5月26日,抖音平台播放量突破2.6亿次,快手平台播放量突破1.6亿次。

为了让党史学习教育向基层深入,松北区成立区委基层

理论宣讲团,组织30名宣讲团成员,结合“七个一”党史学习教育,深入街道社区、中小学校等基层单位开展党史宣讲30余场;新区各级党组织和广大党员干部带头开展“四项服务”:

机关企事业单位党组织“结对服务”;党员干部认领责任区“定点服务”,从4月起,开展“万人进基层、美化家园行”主题志愿服务实践活动,每月组织开展“知党史、明党情、颂党恩”党史知识竞赛、“党史天天读”等活动,增加党史学习教育的覆盖面。在抖音、快手双平台开展“我向党来唱支歌”线上话题挑战赛,截至5月26日,抖音平台播放量突破2.6亿次,快手平台播放量突破1.6亿次。为了让党史学习教育向基层深入,松北区成立区委基层

今日看点

牢记嘱托 开好新局

安天那群年轻人用“硬核”技术实现自我突破

七〇三所科技人员为海上油气田装上最强“中国心”

详见第2、3版

智轨1号线8月载客试运行

详见第4版

追梦新区 一路蓬勃



奋楫扬帆 这一年

哈尔滨新区报 先进通联单位 优秀通讯员 光荣榜

详见第5-8版